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Ata da Quinquagésima Sexta Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 01 

de Outubro de 2024. 

Ao primeiro dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo) e Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar). Em seguida, o 

Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. 

Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 

1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) e Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar). O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) justificou sua ausência devido 

a compromissos previamente agendados. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) justificou sua ausência por encontrar-se em 

compromisso particular imprescindível. O Vereador José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro) justificou sua ausência por motivos pessoais. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) justificou sua 

ausência por estar participando de uma reunião agendada, fora do 

município, em busca de parcerias para melhorias a serem aplicadas em 

nosso município. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa) comunicou sua ausência. Ausente o Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Havendo quórum legal, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou 

do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 26/09/2024 e aprovação 

da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios 

nºs. 146, 147 e 148/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, 

Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores 

Vereadores. Em seguida, o Presidente Eduardo Ávila convidou a Secretária 

Municipal de Fazenda, Flávia Guimarães Silva, para fazer sua explanação. A 

Secretária cumprimentou a todos e justificou sua ausência na quinta-feira 

passada, tendo em vista que teve problema na consolidação dos dados. 

Iniciou sua apresentação com o demonstrativo das metas fiscais 

referentes ao 2º quadrimestre de 2024 com fundamento no § 4º do Art. 9º 

da LC 101 de 2000: Total das Receitas Correntes, Receita de Capital e 
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Receita Intra-orçamentária: receita prevista R$ 401.941.986,42 (100%) 

e realizada R$ 276.277.293,93 (68,74%). Total das Despesas Correntes, 

Despesas de Capital, Reserva de Contingência e Despesa Intra-

Orçamentária: dotação inicial = R$ 401.941.986,42; dotação atualizada 

= R$ 424.016.560,53; valor empenhado = R$ 272.588.128,00 (64,29%); 

valor liquidado = R$ 230.839.019,67 (84,68%). Total das Despesas por 

função: valor inicial da dotação = R$ 401.941.986,42; valor atualizado 

= R$ 414.412.881,89; valor empenhado = R$ 172.530.206,46 (41,63%); 

valor liquidado = R$ 113.321.393,64 (65,68%). Manutenção e 

Desenvolvimento do Ensino: limite mínimo a aplicar = R$ 

25.694.127,41 (25%); valor aplicado = R$ 24.566.965,59 (23,90%); 

percentual calculado sobre o valor da receita resultante de impostos e 

taxas arrecadados pelo município no valor de R$ 102.776.509,63, 

conforme art. 101 da LRF. Mínimo 70% FUNDEB na Remuneração 

dos Profissionais Educação Básica: limite mínimo a aplicar = R$ 

27.640.736,30 (70%); valor aplicado = R$ 45.165.833,16 (114,38%); 

percentual calculado sobre o valor das Receitas recebidas de 

Transferências de Recursos do FUNDEB, no valor de R$ 

39.486.766,14. Informou que a Prefeitura Municipal de Valença está 

complementando com recursos próprios. Manutenção da Saúde: limite 

mínimo a aplicar = R$ 15.416.476,44 (15%); valor aplicado = R$ 

20.202.359,09 (19,65%); percentual calculado sobre o valor da receita 

resultante de impostos e taxas arrecadados pelo município no valor de 

R$ 102.776.509,63, conforme art. 101 da LRF. Gastos com Pessoal - 12 

meses: limite legal = 187.305.585,92 (54%); limite de alerta = 

168.575.027,33 (48,60%); limite prudencial = 177.940.306,62 

(51,30%); despesas com pessoal = 171.367.397,81 (49,41%); fonte: 

RCL – R$ 346.862.196,15. Nenhum Vereador fez pergunta à 

Secretária. A Secretária Flávia agradeceu e disse que essa foi sua 

última apresentação como Secretária de Fazenda. Agradeceu por toda 

cordialidade, educação e respeito que sempre recebeu dessa Casa. Falou 

que se despede da Secretaria de Fazenda como Secretária, mas continua 

como servidora à disposição de todos os Vereadores e dos novos 

Vereadores que vão chegar em 2025. Desejou boa sorte a todos os 

candidatos. O Vereador David Nogueira deixou uma Moção de 

Aplausos à Secretária Flávia, dizendo que com a mesma só construiu 

pontes e pôde conversar porque sabe a diferença que faz o servidor 

técnico a serviço da Prefeitura, do município e do interesse público e 

não a serviço da política. Desejou sorte à Secretária em sua caminhada. 

A Secretária agradeceu a disse que a recíproca é verdadeira. O 

Presidente Eduardo Ávila colocou o requerimento em votação, sendo 

aprovado pelos Vereadores. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 110 

sistema de rodízio. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Disse que infelizmente tem sido uma praxe nessa 

Casa dos Vereadores terem mais compromisso com a campanha do que 

com seu mandato e não é a primeira sessão que ocorre esse esvaziamento. 

Pediu ao Presidente que retire de pauta essa matéria que iam votar. Falou 

que é impossível essa falta de compromisso. Criticou o número de faltas do 

Vereador Saulo, pois é a sexta falta do mesmo dentro de um mês. Disse que 

todos os Vereadores que justificaram suas faltas estavam em Juparanã, na 

comitiva do Governador. Falou que fica muito triste por que como pode um 

Governador (que representa o Executivo), um Deputado Estadual (que 

representa o Legislativo), o Deputado Federal Luizinho e o Presidente 

dessa Casa também presente e sequer concederam a palavra ao Presidente 

da Câmara. Disse que é lastimável essa política suja empregada pelo 

Deputado André Corrêa, que vem colocando apelidos em todos. Falou que 

ele é o Deputado mais sujo que temos. Perguntou como um Deputado que 

ficou preso um ano consegue arregimentar tantas pessoas e enganar tantas 

pessoas ao mesmo tempo. Disse que o Deputado sabia que se ele (Naldo) 

estivesse na Presidência nada disso estaria acontecendo; não teria atrasado 

o concurso público da Câmara, que foi suspenso pela Presidência da 

Câmara; não teria deixado de votar a matéria que diminuiria a carga horária 

dos monitores e o concurso estaria na rua; não teria deixado de votar a 

subvenção, que já está atrapalhando a gratuidade dos alunos. Perguntou 

quanto tempo Valença perdeu com esse Governo que se passou e eles 

querem emplacar o mesmo Governo, falando mal do Governo atual. Falou 

que a cidade precisa ter novos ares e não dá para suportar André Corrêa 

mandando em nossa cidade; teceu comentários a respeito. Disse que 

Valença pode mudar. Espera que a Câmara de Vereadores dê uma resposta 

ao Juarez e que os advogados que querem defender o grupo concursado 

admitido antes de 2003 vão para o Tribunal de Justiça e vençam, porque é 

inadmissível que um Diretor do Previ não cumpra a Constituição somente 

na cidade de Valença. Falou que a nossa cidade precisa da renovação. 

Disse que a onda azul vai perder a eleição em Valença, porque o povo não 

se manifestou. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Disse que está muito perto de uma eleição 

importantíssima para a cidade de Valença, e o que vê nessa Câmara é mais 

do mesmo, e o que se vê é uma simbiose, puro suco do que é a política de 

Valença, uma Câmara vazia, onde as pessoas que se preocupam apenas 

com o poder ignoram realmente o que precisa ser debatido na cidade de 

Valença e o que precisa ser discutido. Comentou que hoje Valença 

amanheceu um caos, porque cortaram os horários de ônibus nos principais 

horários, que são os primeiros horários, que levam os estudantes para as 

escolas e os trabalhadores para seus trabalhos, por causa da ausência de 

passos que precisavam ser tomados pela Câmara. Disse que depois disso 
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assistimos a um verdadeiro show de horrores, com a escola do Bairro 

Aparecida despencando nas costas dos alunos e dos funcionários daquela 

escola, porque desabou o muro, um muro que a CPI dessa Casa apurou que 

foi empregado quase meio milhão de reais naquela obra. Falou que hoje viu 

o resultado da corrupção em Valença e da má gestão de recursos públicos. 

Relatou que a Prefeitura hoje jogou a maior canalhice dessa eleição e a 

maior vergonha do processo eleitoral de 2024, pois fecharam ruas e 

colocaram máquinas para falar que vão fazer asfalto a cinco dias de uma 

eleição. Disse que no mínimo está escrito otário na cabeça do povo 

valenciano. Falou que sua equipe passou o dia inteiro numa busca ativa 

para saber se existe um convênio ou um contrato que justificaria a entrada 

dessa empresa para armar aquele circo, para enganar o povo valenciano. 

Disse que sua campanha e do Fábio Ramos não falou de ninguém. Falou 

que o Saulo sabe que não tem competência para tocar uma Prefeitura, se 

não vem na Câmara. Disse que é uma vergonha o que está acontecendo em 

Valença, querendo botar pai na Câmara, Deputado e irmão Prefeito, e isso 

faz mal para a democracia. Falou que é preciso militar contra o que está 

acontecendo em Valença. Disse que a vergonha de Valença está tão grande 

que hoje o Governador veio na região inaugurar as obras do hospital 

universitário de Vassouras, veio fazer a inauguração de obras de 

urbanização de três bairros em Resende, veio fazer a inauguração do 

Hospital do Câncer em Resende, veio fazer a inauguração do Hospital dos 

Olhos em Barra Mansa e veio fazer também a obra do Córrego Laranjeiras 

em Barra Mansa também. Falou que Valença pode muito mais. Disse que é 

muito frustrante ver uma “cara” debochando. Falou que hoje já foram mais 

de oito denúncias no Ministério Público de funcionários que estão no 

horário de serviço indo lá bater palma para Governador em cima de 

cadeira. Falou que é a favor de um plano diretor participativo, da 

construção do asfalto junto com a drenagem, com as captações de água 

pluvial. Disse que o que está acontecendo em Valença é muito grave; falou 

que domingo os valencianos vão ter a chance de participar da história dessa 

cidade, onde vai fechar um ciclo, conforme a democracia prevê e conforme 

ela dá essa oportunidade. Falou que não pode mais viver de quem só 

promete e de um governo de promessa. Disse que é vice-candidato a 

Prefeito e vai junto com o Fábio Ramos nessa nova jornada, e tem certeza 

que Valença vai poder sorrir novamente. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Comentou 

que hoje, dia primeiro de outubro, é Dia do Vereador; parabenizou todos os 

Vereadores. Fez uma indicação verbal, solicitando o reparo de todo 

calçamento da Rua Inácio Werneck, com urgência. Disse que outra 

indicação é para a Rua Eugênio de Souza Nunes, em frente ao nº. 26, no 

Bairro Hildebrando Lopes, para a poda de árvores. Fez menção a uma lei 

de sua autoria (Lei 3.362/2022), que foi promulgada no dia 05 de março de 
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2024, referente à câmeras de segurança. Disse que tem brigado por um 

Centro de Imagem e ressonância magnética em nossa cidade. Falou que 

tem visto que os candidatos a Prefeito estão brigando por uma cidade 

melhor. Comentou que em Curitiba os Agentes de Saúde conhecem muito 

bem os pacientes e aqui em Valença isso não é valorizado; disse que lá em 

Curitiba os próprios Agentes de Saúde fazem a entrega dos remédios de 

uso contínuo. Falou que vai fazer um projeto para que esses Agentes de 

Saúde possam estar entregando esses remédios para os pacientes. Disse que 

foi em todos os postinhos de saúde e, se em 2025 estiver aqui, vai mostrar 

para o novo Prefeito tudo que fez nos postinhos de saúde. Com relação à 

educação disse que já pediu para convocar o Secretário de Educação. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Disse que infelizmente não vai ter quórum para fazer essa votação 

tão importante para os servidores, referente à integralidade e paridade. Fez 

menção à recepção calorosa que recebeu no Distrito de Barão de Juparanã; 

disse que naquela manhã também caminhou no Distrito de Parapeúna, onde 

tem lá o candidato a Vereador Átila; falou que tem muito respeito por 

aquele distrito. Relatou que mais adiante, no mesmo sábado, teve uma festa 

e uma recepção calorosa dentro do Distrito de Juparanã. Fez uma 

comparação principalmente de sua votação a Deputada Estadual, dizendo 

que foi uma candidata que naquele distrito teve quase novecentos votos. 

Fez menção em como as pessoas confiam e dão credibilidade a essa 

candidatura de Fabiani Vasconcellos (36) e o caminhar para o sétimo 

mandato do Vereador Naldo. Agradeceu e enviou um abraço a todos os 

juparanaenses. Entrou em outra questão e trouxe um esclarecimento para 

toda a população valenciana; relatou que tem uma caminhada na vida 

política desde 2016, mas antes disso acompanhava seu marido, Fabrício 

Vasconcellos, que mesmo sem ser Vereador de mandato sempre trabalhou 

pela população de Valença, apesar de não ser valenciano, pois ama essa 

cidade e ama o Distrito de Conservatória, e é onde está desde os seus 17 

anos de idade. Disse que sempre entregaram ações positivas para a cidade; 

conseguiram Emendas Federais que foram implementadas na cidade, 

mesmo sem mandato, e em 2016 empunhou essa bandeira de tantas ações e 

de realmente contribuir como Vereadora na cidade; foi eleita em seu 

primeiro mandato e foi eleita em seu segundo mandato, em 2020, em plena 

pandemia, quando estava grávida. Falou que em 2022 foi candidata a 

Deputada Estadual e percorreu quase a totalidade dos 92 municípios do 

Estado do Rio de Janeiro, defendendo essa candidatura e chegou a primeira 

suplente de Deputada Estadual. Disse que agora está capitaneando esse 

projeto para a cidade de Valença, como Prefeita, e o Douglas Brandão 

como Vice-Prefeito. Declarou que nesses próximos dias, até domingo, as 

injustiças, as inverdades, as puxadas de tapete e as baixarias contra a 

família, contra a pessoa, contra a candidatura da pessoa e já está sofrendo 
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isso na pele, vão começar com relação à sua candidatura. Esclareceu que 

Fabiani Vasconcellos, defendendo o 36, é candidatíssima a Prefeita e vai 

defender esse voto até as 5 horas da tarde, no dia 06 de outubro, porque ela 

não nasceu para desistir. Disse que já está provado por sua trajetória 

política e trajetória de vida e vai até o fim com sua candidatura. Agradeceu 

a todos que já confirmaram o 36, que só tem crescido na cidade. Falou que 

não adianta a oposição ficar raivosa e criando essas mentiras. Disse que 

está na rua e vai continuar caminhando. O Vereador Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. 

Informou que como não tem quórum vai retirar de pauta as duas matérias 

que estavam previstas para hoje. Agradeceu a todas as pessoas que foram 

de forma voluntária em sua carreata, onde conseguiu juntar mais de 80 

carros. Lembrou que em sua eleição em 2020 teve em média 50 carros, e 

nesse domingo mais de 80 carros estiveram presentes, para que pudesse 

mostrar sua força e levar um pouco do seu trabalho pelas ruas do distrito. 

Disse que em sua vida tudo foi fruto de muito trabalho e muito suor. 

Agradeceu a presença do Governador hoje em seu distrito e pôde lhe 

agradecer pessoalmente o maior investimento já feito no distrito, pois 

nunca se viu tanta obra naquele distrito ao longo de tantos anos. Falou que 

o Governador foi entregar obra sim e quem passa por Juparanã hoje 

percebe a diferença do distrito, pois foram mais de 6 km de ruas asfaltadas, 

levando dignidade para a população. Disse que tem muito a agradecer ao 

Governador. Informou que estará no blog do Franklin. Nada mais havendo a 

tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 01 de Outubro de 2024. 

 

 


